



学与思

第240期

E-mail:zqgg8840@sina.com

## 坚定理想信念 这个“安身立命之本”

□储旭东

习近平总书记“七一”重要讲话,鲜明提出了中国共产党的精神之源——伟大建党精神。伟大建党精神的第一条便是“坚持真理、坚守理想”,要求我们始终将坚定理想信念作为“安身立命之本”。

人生如船,理想信念就是压舱石,航船有了压舱石,吃水就深,航行就稳。理想信念,看似虚无缥缈、踪迹难寻,但对党员干部而言,却能形成实实在在的坚守、踏踏实实的奋斗,指引广大党员干部坚定不移践行党的宗旨、执行党的命令、听从党的指挥,履行好党赋予的各项使命责任,在现代化建设浪潮中,从胜利中走向胜利、在成就中创造成就。

1921年7月,因为理想信念,13名青年齐聚上海、转战嘉兴南湖,共商国是,宣告中国共产党正式成立。新民主主义革命时期,因为理想信念,约350万名党员倒在顽强拼搏、奋斗前行的道路上,终于迎来了新中国的成立。改革开放以来,正因为以理想信念凝聚担当作为,才能开辟中国特色社会主义道路、形成中国特色社会主义理论体系、确立中国特色社会主义制度,使中国赶上了时代,实现了中国人民从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃,并以最昂扬的姿态迈向社会主义现代化建设新征程……由此可见,只有心怀理想信念,脚下才能步履坚定,前进道路上才能铆足干劲,动力十足。

“志不立,天下无可成之事。”习近平总书记强调,“理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡。”尽管理想信念强调得多、重复得多,但反观天下,一些党员干部理想信念缺失。少数党员将入党作为政治资本,入党前后判若两人,组织生活不正常,思想意识得不到应有的提升,不知不觉患上“软骨病”;有的党员嘴上说坚持理想信念、信仰党和人民,背地里却是不敬苍生敬鬼神,迷信风水和“大师”;更有甚者,对党内学习教育重视不够,却对金钱利益趋之若鹜,经不起权力、金钱、美色的诱惑,在关键时刻迷惘迟疑……

习近平总书记强调:“理想信念是共产党人的政治灵魂,是共产党人初心的本质要求。”坚定理想信念,就是要坚持马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想,坚持党的基本路线不动摇,坚持一切为了人民、一切依靠人民。广大党员干部必须将理想信念摆在首要位置,找准自身定位,明确责任使命,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,敢于为事业担当、为人民担当、为党组织担当,守住廉政“底线”、不碰法纪“红线”,追求道德“高线”。全面深化党史学习教育,将理想信念内化于心、外化于行,保持好对政策、民意的敏感性,切实做到拒腐防变、一心为民,担当作为、争先进位。融合推进“两在两同”建新功行动和“我为群众办实事”实践活动,多到群众中走一走、看一看,时刻关注群众疾苦、倾听群众诉求、帮助群众解难,将好的建议带上来,把好的政策送下去,到人民群众中探寻立党为公之道、践行为民谋福之举。

坚定理想信念是党员干部的“安身立命之本”。只有坚定理想信念不动摇,广大党员干部才能在群众的拥护支持下站稳脚跟,全身心投入到中国特色社会主义现代化建设上来,为实现伟大复兴中国梦不懈奋斗、砥砺前行。

# 坚守初心使命 以中华民族伟大复兴为己任

□史有根

学习宣传贯彻习近平总书记七一重要讲话精神

## 领导干部笔谈



习近平总书记“七一”重要讲话,站在两个一百年奋斗目标的交汇点上,站在中华民族伟大复兴的历史维度,高屋建瓴,高瞻远瞩,令人热血沸腾、心潮澎湃,给人以极大的思想震撼和历史启迪。

### 一、中国共产党一切奋斗、一切牺牲、一切创造的主题是中华民族伟大复兴

中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。无论是血雨腥风的革命时期,还是在取得政权的和平时期,无论是党的中央委员会,还是党的地方各级组织直至每个党

员,这个初心使命从来没有动摇过。在革命时期,无数革命先烈抛头颅、洒热血,为的就是人民解放、人民幸福。他们高呼“中国共产党万岁”走向刑场的时候,心里装的是人民;在和平执政时期,无数党的领导干部、普通党员在各自的岗位上默默无闻奉献着自己的全部心血与汗水,他们放弃了家人团聚、放弃了身体健康,在不同的岗位上竭尽全力工作,为的还是人民幸福、民族振兴。正是百年以来全党上下矢志不渝、前仆后继地坚守,才取得了百年后的巨大成就。这些成就不仅让我们的人民满意,连我们的对手也由衷敬佩。

### 二、初心易得,始终难守

习近平总书记谆谆告诫全党,初心易得,始终难守。我们党把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。在过去的一百年里,我们已经取得巨大成就,但是并不意味着就可以躺在功劳簿上睡大觉。我们离中华民族伟大复兴还有很长的一段路要走,我们党内还存在“四大危险”,还面临着“四大考验”,国际形势严峻而复杂,需要应对的困难和挑战还很多。要实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,就不能走弯路。我们过去走过弯路,让国家落后于世界,现在走上了正确的道路,就能按照自己的意志阔步向前。因此,一定要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终把自己的事办好,才会离伟大复兴的目标越来越近。

### 三、号召就是命令,行动就是践行

习近平总书记“七一”重要讲话中,庄严地向全体共产党员发出了号召。号召就是命令,我们必须闻令而动,擎起大旗,擂响战鼓,坚决按照习近平总书记指引的道路坚毅前行。要牢记初心使命,坚定理想信念,始终把共产主义的远大理想和中国特色社会主义的共同理想作为自己的行动指南。要牢记党的宗旨,保持党同人民群众的血肉联系,坚持党的群众路线,密切联系群众。要以中华民族伟大复兴为己任,充分发挥共产党员的先锋模范作用,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,为实现人民对美好生活的向往不懈努力。要模范遵守党章和党的纪律,带头实践社会主义核心价值观和社会主义荣辱观,带头实践共产主义道德,努力为党和人民争取更大的光荣。

(作者系市审计局党组书记、局长)

# 笃学百年党史 践行担当使命

□张亚萍

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的重要讲话是一堂鲜活而又生动的党课,科学概括了坚持真理、坚定理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。坚持真理、坚定理想,是共产党人的精神之钙,是党员干部的第一标准;践行初心、担当使命,是建党精神的关键之点;不怕牺牲、英勇斗争,是建党精神的血本之源;对党忠诚、不负人民是建党精神的固胜之本。习近平总书记强调,对党忠诚要害在“忠诚”两个字,就是唯一的、彻底的、无条件的、不掺

杂任何杂质的,没有任何水分的忠诚。伟大的建党精神是我们党的宝贵精神财富和丰富的政治资源。在中国特色社会主义新时代,要永远把建党精神继承下去、发扬光大。

我深刻认识到:一要以史明理,坚定信念讲政治。人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、立得稳,一个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、挺立潮头。我们从党的百年历史中深刻认识到“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”。二是以史为鉴,心中有戒守底线。近

年来,习近平总书记 在一系列重要讲话中多次强调要增强党员干部的政治定力,他指出,“检验一名干部理想信念是否坚定,主要看其在重大政治考验面前有没有政治定力。”政治定力,就是要有与党中央保持高度一致的自觉性和主动性,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。尤其是我们领导干部,一定要增强抵御诱惑、守住底线、廉洁自律的定力。三是以史促行,知行合一重担当。习近平总书记强调,要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来。格局

在变,局势在变,共产党人为国家谋富强、为人民谋幸福的信念始终未变!需要我们有干劲、有状态,需要我们重责任、讲担当,努力做好改革发展的开拓者、践行者、监督者,用自己的实际行动来书写对党和人民的忠诚。因此,在审计项目中遇到困难时绝不能轻言放弃,敢于知难而进、迎难而上、勇往直前。在风险和危机面前敢于亮剑、勇于负责,才能在审计工作中把事关南通经济发展、民生改善中最根本、最急切、最重要的事情抓紧抓实。

(作者系市审计局党组成员、副局长)

# 学史力行 永葆为民赤子之心

□陆海燕

100,是数字,也是一段历程,是中国共产党奋斗、牺牲和创造的历程,是实现中华民族伟大复兴的历程。一百年前的觉醒,一百年来的奋斗,连接着中国的昨天、今天和明天。习近平总书记“七一”重要讲话,体现了深远的战略思维、强烈的历史担当和真挚的为民情怀。特别是习近平总书记强调的“江山就是人民,人民就是江山”,让我感触最深。

一是深刻认识到党的百年历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、

共命运的历史。从烽火连天的革命岁月、热火朝天的建设年代、波澜壮阔的改革时期,到风云际会的新时代,我们党始终把对国家、对民族、对人民的责任扛在肩上,始终同人民想在一起、干在一起,所以始终赢得了人民的拥护,获得了源源不断的前进动力。

二是深刻认识到党的百年历史,就是共产党人真抓实干、务实为民的历史。无论是干革命、搞建设、抓改革,还是战洪水、抗地震、控疫

情,我们党一路攻坚克难,一心为民造福。正因为始终坚持真抓实干,不断解决好群众的“急难愁盼”问题,切实为群众办实事解难题,我们党才能始终赢得人民最广泛的支持和拥护。

三是深刻认识到人心向背关系党的生死存亡。正是因为得到人民群众的拥护和支持,党才能够由小变大、由弱变强,成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。正是因为得到人民群众的拥护和支持,党才能

够克服一切艰难险阻,带领人民创造一个又一个人间奇迹,从胜利走向胜利,从辉煌走向辉煌。

(作者系市审计局党组成员、机关党委书记)



# 诚实是立身之本 守信为道德之基



中共南通市委宣传部 南通市文明办 宣